



FOAIE PAROHIALĂ

săptămâna 14 - 20 februarie 2010

Parohia „Sfântul Gheorghe”

Oradea, str. Louis Pasteur, 26

Pr. Olimpiu: 0722/450.013; Pr. Ioan: 0744/921.703

Pr. Ionuț: 0766/250.417

Liturghia Înaintesfințitelor

miercuri, 17 februarie, ora 12.00

Calea Crucii

vineri, 19 februarie, ora 17.00

Pomenirea tuturor morților

în fiecare sâmbătă din Postul Mare,

după slujba Vecerniei

PARASTAS

ora 16.30

Doamne !

Ajută-mă să le pot spune celor puternici adevărul în față.

Să nu mint ... doar pentru a câștiga aplauzele celor slabi.

Dacă-mi dai noroc ... nu-mi lua fericirea.

Dacă-mi dai putere ... nu-mi lua rațiunea.

Dacă-mi dai succes ... nu mă lipsi de umilință.

Iar dacă-mi dai umilință ... nu-mi lua demnitatea.

Ajută-mă ca întotdeauna să văd și reversul medaliei.

Nu mă lăsa să-i învinovățesc pe ceilalți pentru că nu gândesc ca mine.

Învață-mă să iubesc oamenii ca pe mine însumi.

Învață-mă să mă judec ca pe restul.

Nu mă lăsa să alunec în orgoliu ... și nici în disperare sau eșec.

Mai bine amintește-mi că eșecul ... este experiența care precede triumful.

Învață-mă ca în ciuda suferinței ... să merg înainte.

Învață-mă ca în ciuda decepțiilor ... să nu-mi pierd încrederea.

Învață-mă că A IERTA este cel mai important lucru pentru cel puternic ... și că răzbunarea este semnalul primitiv al celui slab.

Dacă îmi iei norocul ... lasă-mi speranța.

Dacă îmi iei succesul ... lasă-mi puterea de a trece peste eșec.

Dacă eu aș greși cuiva ... dă-mi curaj să-mi cer iertare.

Dacă cineva mi-ar greși mie ... dă-mi curaj să-l iert.

Doamne, dacă eu uit de Tine Tu ... să nu uiți de mine!

Cu ocazia aniversării zilelor dumneavoastră de naștere: **Vasile Erdei, Grațian Horgoș și Roberta Anca**, în numele comunității Parohiei Greco-Catolice „Sfântul Gheorghe”, vă dorim ca anul 2010 să vă aducă sănătate, fericire și bucurii. Preoții parohiei vor celebra o Sfântă Liturghie, în ziua aniversării.

Postul

Există multe motive cât se poate de justificate pentru a posti, însă principalul este iubirea. Iubirea a fost unul dintre principalele scopuri ale postului în Biserica primară. De exemplu, atunci când creștinătatea avea mai puțin de un secol, un scriitor creștin, Hermas, a scris un interviu cu un înger despre post. Întrebat ce fel de post ține, Hermas a răspuns că postește în modul în care se obișnuiește. Îngerul nu a fost impresionat. A răspuns că Hermas nu avea nici cea mai mică idee de ce înseamnă un post autentic creștin, și că ceea ce făcea el era inutil. Îngerul a continuat spunând că dacă dorim ca postul să aibă un sens, trebuie să ținem o socoteală atentă câți bani economisim cu el, și să dăm aceste economii săracilor și nevoiașilor.

Un alt creștin din perioada de început a Bisericii, Aristides, scrie în “Apologetica” sa: “Dacă există un sărac între creștini și ei nu au posibilitatea să îl ajute, postesc două sau trei zile și dau mâncarea pe care au economisit-o prin post persoanei flămânde”. Acesta este postul pe care suntem chemați să îl practicăm în timpul Postului Mare care începe mâine. Suntem chemați să postim nu doar din motive de auto-control și rugăciune, ci și pentru motivul iubirii: a ne refuza nouă înșine ceva pentru a putea să dăm ceea ce am economisit unei persoane aflate în nevoie.

O familie a decis să mănânce doar orez la o masă, o dată pe săptămână, în timpul Postului, deoarece aceasta este hrana zilnică a milioane de persoane defavorizate din lume. Desigur, orezul era gătit puțin mai deosebit. Nu era doar o fiertură apoasă, ca în țările sărace. Când s-a încheiat Postul, această familie s-a hotărât să continue practica de a servi, o dată pe lună, doar orez la cină. Cei 2,50 dolari pe care îi economisau erau puși într-un plic special pentru a fi dat prin Biserică săracilor din lume. Ar fi putut obține banii renunțând la vreun lux, dar au simțit că mâncarea de orez i-a ajutat să se identifice cu aceia pe care doreau să îi ajute. O dată pe săptămână în timpul Postului – și o dată pe lună după aceea – ei simțeau gustul foametei pentru a-i ajuta să își amintească atât de belșugul pământului lor cât și de situația disperată a acelor care nu au acces la un astfel de belșug.

Domnul Dumnezeu a spus prin profetul Isaia: “Nu știți voi postul care Îmi place?... Împarte pâinea ta cu cel flămând, adăpostește în casă pe cel sărman, pe cel gol îmbracă-l...” (Isaia 58,6-7). Acesta este postul plăcut lui Dumnezeu. Triodul care conține slujbele Bisericii noastre pentru Postul Mare spune următoarele despre această perioadă: Postul primăverii a sosit, lumina pocăinței... Să primim vestea Postului cu bucurie! Căci dacă părintele nostru Adam ar fi postit, nu am fi pierdut Paradisul... Postind trupește, fraților, să postim și sufletește; să pierdem orice urmă de fărădelege, să rupem orice legătură păcătoasă, să împărțim celor flămânzi pâinea și să primim în casele noastre pe cei care nu au acoperiș deasupra capului, pentru ca să putem primi milostivire mare de la Cristos Dumnezeu nostru.

Pr. Anthony M. Coniaris www.predici.net.ro